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Referat fra FUR mødet 6.10.2011 på Fåborg Kro, Krosvinget 1, Fåborg
Alle 9 udviklingsråd var repræsenteret. 

1. Kollektiv trafik. 
Udviklingsrådene har den 22. september fået tilsendt høringsmateriale angående ny struktur for skolebuskørsel på udvalgte skoler. Høringsfristen er sat til den 6. oktober, og der vil være lejlighed til under mødet, at komme med jeres evt. bemærkninger til den nye struktur for skolebuskørsel. 
Udviklingskonsulent Claus Lindholt Mikkelsen deltager i drøftelsen af emnet og giver en orientering om kollektiv trafik.

Claus Lindholt Mikkelsen gav en grundig orientering om forslaget til ny struktur for skolebuskørsel samt en orientering om kollektiv trafik generelt, herunder den fleksible ordning med Flex ture. Forslaget er på dagsordenen for Byrådets temadrøftelse 1. november. 

Såfremt udviklingsrådene har supplerende bemærkninger til høringsmaterialet, er det nu, de skal indsendes til Claus.   

2. Viva Varde 
- seneste nyt fra grupperne. 

Der førtes en drøftelse om 
- Flot Release Party i tirsdags på Campus
- Meget flot hjemmeside til Viva Varde
- Alle udviklingsråd får nu tilsendt referater fra styregrupperne
- IT-tilgængelighed: Der mangler fortsat et kort over, hvilke områder der ikke har fibernet endnu. En overordnet plan ønskes. Peder Foldager og Poul Jacobsen tager det med til den overordnede styregruppe.
- Der begynder at komme penge ind nu til Viva Varde, og FUR opfordres til at komme med forslag til et evt. fælles projekt.  
- Den reneste Kommune kører rigtig godt. De planlægger 15 kampagner om året, og efterlyser gode idéer til kampagneemner. 
- Overordnet er der fortsat behov for synliggørelse omkring Viva Vardes formål. Vigtigt at vi får udbredt kendskabet til det arbejde, der foregår i de 3 grupper samt den overordnede styregruppe. 


3.  Efterårets møde med Byrådet 3. november. 
 Udvalget for Kultur og Fritid har fastsat følgende dagsorden: 

1) Seneste nyt fra Udviklingsrådene (kort orientering)
2) Seneste nyt fra Varde Kommune – herunder det vedtagne budget
3) Forslag til Planstrategi 2012 for Varde Kommune – (workshop på mødet ca. 2 timers varighed. Materiale udsendes på forhånd, med almindelig post, til deltagerne)
4) Eventuelt
5) Næste møde

Mødet starter med præsentation af vores film om nærdemokrati, der denne aften har premiere. 

Dagsordenen blev gennemgået. 
Forud for mødet den 3. november, vil Hanne gerne have en kort melding fra hvert udviklingsråd, af hensyn til koordinering af punkt 1: Seneste nyt fra Udviklingsrådene. 
Dagsordenen er udsendt til alle udviklingsråd, og det supplerende materiale samt forslag til Planstrategi 2012 eftersendes i uge 41 direkte til medlemmerne fra Team Plan. 

4. Synliggørelse af udviklingsrådene. Skabelon til annoncer fra udviklingsrådene er udsendt til alle 9 udviklingsråd. Varde Kommunes nye hjemmeside er i luften. 

Indtil nu er Varde Opland det eneste udviklingsråd, der har haft annonce i ugeaviserne på Varde Kommunes informationssider. Samtlige udviklingsråd opfordres til at gøre brug af det nye tilbud, der kan være med til at synliggøre udviklingsrådene i lokalområderne. 

Der var stor tilfredshed med Varde Kommunes nye hjemmeside og placeringen af udviklingsrådene med adgang direkte fra forsiden under ”Demokrati og Politik”. 

Udviklingsrådene arbejder nu på at få deres egne hjemmesider opdaterede, efter det afholdte kursus for web-redaktører i udviklingsrådene. Såfremt der er spørgsmål kan Mie Kirkeby Vestergaard kontaktes.  
5. Siden sidst – bordet rundt. 

De 9 deltagere gav en status på, hvad der arbejdes med hos dem. Her følger et kort udpluk fra drøftelsen: 

Helle Vest: Landsbypedellen i Nordenskov og Næsbjerg er en succes. Derudover har de gang i en masse småprojekter.
 
Varde Opland: Har drøftet de nye strikse krav til legepladser, der flere steder har betydet, at legepladser er blevet fjernet. Vindmøllepenge: Hvordan får vi dem derud, hvor de hører hjemme, altså der, hvor møllerne står? Janderup er i gang med et Å-projekt. Repræsentanter fra Lokalrådet i Janderup er netop vendt hjem fra ”Aktive Ildsjæle i Norden” – et besøg i Norge. 
Blåvandshuk: Arbejder fortsat med anvendelse af det gamle rådhus, der nu er sat til salg via udbud. Har brugt tid på projekt flygtningemuseum. Fået valgt en repræsentant til NationalparkRådet, Anne Marie Slailjær, der tillige blev valgt som næstformand for rådet. 

Blaabjerg: Folk begynder at deltage i møderne i udviklingsrådet. Der har været afholdt byvandring i Outrup med succes. Arbejder på at lave et stormøde i forbindelse med generalforsamlingen i Blaabjerg Udviklingsråd, som led i synliggørelsen af udviklingsrådet. 

Helle Øst: Er godt med over det hele. Fåborg blev kåret som vinder af Årets Lokale Landsby 2011 i Varde Kommune. Planlægger maratonløb den 7. oktober 2012. Arrangementet er direkte forankret hos Udviklingsrådet i Helle Øst. Lokalrådene ser udviklingsrådet som en vigtig samarbejdspartner, fordi de ved, det bringes videre til Varde Kommune. Helle Øst vil gerne lave en ”Grøn By” dag, som led i ”Den reneste Kommune”. Starup-Tofterup vil arbejde med udviklingsprogrammet Blomstrende Landsbyer. 

Varde By: Har brugt meget tid på Viva Varde med repræsentanter i de forskellige styregrupper. Nyt medlem til synliggørelse af Udviklingsrådet Varde By, Jens Nielsen har fået opgaven med ajourføring af hjemmesiden m.m. Å-gruppen fungerer fint. Projektet har været med til at skabe et godt samarbejde med de forskellige aktører. Repræsentanter fra udviklingsrådet har været 3 uger i Barcelona, som genvisit på besøget fra Barcelona i juni måned. 

Skovlund-Ansager: Ansager borgere har købt hotellet tilbage og inviteret byens indbyggere til at komme med forslag til, hvad hotellet kan anvendes til fremadrettet. Håber på at købet af den gamle stationsbygning falder på plads. Lokalarkivet er klar til at rykke ind, når stationsbygningen er færdigrenoveret. Skovlund har godt gang i arbejdet med deres kulturhus. Området ville gerne have en landsbypedel. NaturKulturVarde lavede en god dag for børnene i Skovlund-Ansager, som led i projekt ”Kommunen og Civilsamfundet”. 

Ølgod: Den 14. oktober indvies det nye Sundhedshus i Ølgod. Det bliver bemandet med 2 læger + 2 vikarer samt 5 behandlere. Derudover har udviklingsrådet kigget på de mange stier, som ikke er forbundet med hinanden i området. Ofte er man nødt til at vende om, når man kommer til stiens afslutning, fordi den ikke fører videre til næste sti. Ønsker sig en cykelsti til Strellev og Lyne. Udviklingsrådet kommer med forslag til anvendelse af Gårde Skole. Har i øjeblikket Kulturdage i Ølgod. Er også med i Viva Varde ”Den sundeste Kommune”. 

Hodde-Horne-Sig og Tistrup: Mange projekter på tegnebrættet i Horne og Sig, men der mangler praktikere til at føre det ud i livet. I Tistrup er der god gang i Mediehuset, som de har fået LAG midler til. I uge 42 åbenes der for skoleelever, der bare kan komme ind og spille på de 6 nyindkøbte pc’er. I uge 43 er det for seniorer. I uge 44 har et et arrangement for foreningerne, for at styrke samarbejdet mellem foreningerne og udviklingsrådet. Arbejder på et avis til foreningerne for synliggørelse af udviklingsrådet.    


6. Den gode historie. 

Efter aftale med formanden for Udvalget for Kultur og Fritid udsendes der pressemeddelelse om ”Status på udviklingsrådene” efter dette FUR møde. Til brug for pressemeddelelsen opfordres de enkelte udviklingsråd til at maile relevante informationer til Hanne senest tirsdag den 11. oktober. 
7. Orienteringsemner: 
- Ungerådet er nu etableret med en Styregruppe på 15 personer. 
- Årets Landsby. Fåborg fejres lørdag den 15. oktober fra kl. 13.00 – 17.00. 
- Velkomstambassadørerne og det fremadrettede arbejde.
- Ildsjæle dag mandag den 31. oktober kl. 15.00 i Aktivitetshuet i Astrup, Skjern. 
- Landdistrikternes Fællesråd har inviteret 14-20 årige til at deltage i ”Demokrati og viosn for livet på landet og i landsbyer”. Der er endnu plads til 3-4 unge fra en landsby i Varde Kommune, men det haster med tilmelding, da første arbejdsdag er aftalt til fredag den28. oktober i Landdistrikternes Hus. 

Taget til orientering. 
8. Nyt fra LAG Varde. 
- workshop for nye ansøgere – obligatorisk fra 2012. 
- Nytårskur 25. januar med præsentation af afsluttede projekter m.m. – Udviklingsrådene inviteres til at deltage med en stand. 

I forbindelse med dannelse af den nye regering, efter Folketingsvalget, er det oprettet et nyt ministerium for By, Bolig og Landdistrikter. Administrationen af tilskud til de lokale aktionsgrupper overføres fra Fødevareministeriet til det nye ministerium, under minister Carsten Hansen. LAG Varde afventer nærmere informationer om den fremtidige organisering. Den lokale aktionsgruppes medlemmer orienteres via næste nyhedsbrev. 
9. Eventuelt. 

Jørgen Nielbæk har udsendt fakturaer til de udviklingsråd, hvor det indsendte budget fra projekt ”Borgerinddragende aktiviteter” ikke helt svarede til det faktiske regnskab. 
10. Fastsættelse af mødedatoer i 2012. 

Hanne fremsender forslag til 4 FUR møder i 2012. De 2 årlige møder med Byrådet fastsættes på førstkommende møde mellem Byrådet og Udviklingsrådene 3. november. 

Tak for et godt og konstruktivt møde. 

Venlig hilsen
	Hanne Jespersen
Lokalsamfundskonsulent
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