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Hermed referatet fra ovennævnte møde, der blev afholdt torsdag den 26. maj 2011 kl. 17.00 – ca. 21.30 i Blåvandshuk Idrætscenter, ”Pyramiden”, Oksbøl. 

I forbindelse med mødet blev der filmet af Kruse Film, som led i evaluering af projekt Styringsnetværk og hvordan vi får flere med i arbejdet. 

Efter ønske fra deltagerne er de anvendte powerpoints vedhæftet referatet. Dokumentnummeret efter hvert punkt angiver hvilke powerpoint, der hører til hvilket emne. 
1. Velkomst v/formanden for Udvalget for Kultur og Fritid, Lisbet Rosendahl

1) Lisbet Rosendahl bød velkommen, og gav en kort orientering om forløbet siden sidste møde. Vores nye direktør for Plan, Kultur og Teknik Bent Peter Larsen blev præsenteret for forsamlingen. Der er også sket udskiftning i formandskredsen hos udviklingsrådene. En stor tak for samarbejdet lød til Birgit Jyde, Blaabjerg og Mogens Svarrer, Helle Øst, der begge har valgt at stoppe som formænd. Ny formand for Udviklingsrådet Blaabjerg er Ulla Dahl Hansen og for Helle Øst Jens Peter Christensen. Lisbet Rosendahl rettede en særlig tak til de udviklingsråds repræsentanter, der havde medvirket på udviklingsrådenes stand på Varde Messerne. 

Herefter sang vi ”Velkommen lærkelil”.

 Den nye pixi-udgave om udviklingsrådenes opgaver og formål blev omdelt til deltagerne. Derudover fik hvert udviklingsråd 100 eksemplarer med hjem. 
Desuden blev den nye folder om ”Flextur fra dør til dør i Varde Kommune” udleveret til udviklingsrådene. 
2. Sidste nyt fra Varde Kommune v/borgmester Gylling Haahr 

2) En del af arbejdsopgaverne i Borgercentrene bliver overflyttet til ATP. Der bliver oprettet 5 centre i hele landet bl.a. i Haderslev og Holstebro. Campus er blevet en succes fra starten. Der er fyldt op med elever, så der må lejes ekstra lokaler. Varde Kommune havde i 2010 det 3. laveste sygefravær, kun overgået af Læsø og Morsø kommuner. 
Dokument nr. 952984 Sidste nyt fra Varde Kommune
Spørgsmål fra salen: Henrik S. Hansen: Der er kun 8 byggegrunde tilbage i Oksbøl. Der er søgt fra privat side, men stadig ingen svar.  Udvalget for Plan og Teknik, Preben Olesen: Vi er meget opmærksom på problemet. Der vil blive et møde i Oksbøl om hvordan udviklingen skal være. 
3. Borgerinddragende aktiviteter: En samlet afrapportering fra de afholdte borgermøder i lokalsamfundene. Hvert udviklingsråd fik 5-10 minutter til at orientere om deres afholdte arrangement. 

· Blåvandshuk v. Henrik Slot Hansen: Det er de bedste penge der er blevet uddelt. Vi har været rigtig mange gange i medierne, og det har bevirket større synlighed om Udviklingsrådet i Blåvandshuk. Inviterede alle borgerne til inspirationsmøde med flæskesteg på hotellet. På mødet kom der rigtig mange gode ideer frem. Der arbejdes nu videre med forslaget om flygtningemuseum i det gamle vandrerhjem. Nyt vandrehjem på det gamle rådhus var nogle af forslagene.  Udviklingsrådene ønsker oprettet en udviklingspulje, som UR kan søge til medfinansiering af projekter.
· Helle Vest v. Peder Foldager: Vi besluttede at gå i gang med 2 projekter ”ren natur” og ”borgermøde i Nordenskov by og sogn”. Til det første projekt er der indkøbt 20 skilte med påskriften ”affald hører ikke til i naturen”. Det andet projekt er ikke iværksat, da det blev overhalet indenom af projekt ”En fremmed kommer til byen”, der stort set handlede om det samme. Der er p.t. 5 arbejdsgrupper, der arbejder med forskellige projekter.
·  Helle Øst v. Jesper Christiansen:Vi ønskede at bruge de 20.000 kr. til et fælles projekt der kunne binde vores landsbyer sammen. Det blev valgt at det skulle være en cykelrute, der bandt alle byer sammen. Ruten endte med at blive 42,195 km. lang, som der nu er lavet skilte til. ”MaratonHelle rute 567”, indvies i næste uge og alle er velkomne til at deltage. Der er små forfriskninger i hver enkelt by man passerer. Næste år er det planen at der afvikles et rigtigt maratonløb – VardeKommune`s første.   
· Hodde-Horne-Sig og Tistrup v. Stig Larsen: Vi består af 3 byer - 3 områder og hvert område har deres egne opgaver, men dog også fælles opgaver for alle 3 områder. Sig /Thorstrup har på et møde sammen med borgerne udvalgt nogle tiltag som kan udvikle området. Hodde /Tistrup: har afholdt borgermøde med ca 200 deltagere. Emnet var sparekatalog. Horne: ”Vision Horne” er et samarbejde med borgerforening. Det har været meget positivt at holde visionsmøder. De unge familier dukkede op for at vise at de kan gøre en forskel. De bedste penge der er kommet ud til udviklingsrådene nogen sinde. 
· Skovlund /Ansager v. Karin Nielsen: Lejede lokal buschauffør til at vise rundt i Skovlund og Ansager. Bestyrelsen havde hyret Kim Jensen til at være tovholder i den efterfølgende debat. Der kom rigtig mange gode ideer frem. Bl.a. ønsket om fælles byrådskandidat, området omkring kanalen. OlleKolle, reklame for området og mange flere forslag.
· Varde By v. Poul Jacobsen: Vi havde i forvejen nedsat mange arbejdsgrupper, så beløbet blev delt ud så grupperne kunne blive færdige. Jazz i Smedieværkstedet, hvor bestyrelsen fortalte om udviklingsrådene. Fået afsluttet mange arbejdsgrupper, men en del hænger lidt endnu. Projekt: Varde eng – her vil der 1. juni blive sat dyr ud. Udstilling om hvad de havde lavet. Sendte breve ud omkring velkomstambassadørordning til firmaer med mere end 5 ansatte.  Kommunen og Civilsamfundet projekt: Skoleonkler.
   
· Varde Opland v. Nils Peter Henningsen: Rådet består af 3 byer + et område. I Billum blev der afholdt borgermøde hvor snakken drejede sig om Billum børneby. Til borgermødet I Janderup havde alle foreninger fået lov til at præsentere sig og filmen fra Udviklingsrådet Varde Opland blev vist. Der var besøg af Brødrene Total til børnene. Lokalarkiverne til de voksne. Alslev havde valgt emnet: Før, nu og i fremtiden med 110 deltagere - alt udsolgt. Der blev fortalt om hvordan livet var i 1964. Unge fortalte om, hvordan det er at bo i Alslev nu. Det gav en god debat. Mejls-Orten-Tinghøj, der var 35 til borgermøde, hvor der blev drøftet: Samarbejde- Tænk stort (hvorfor skal den næste lufthavn ikke ligge her?)
· Ølgod v. Jens Møller Jensen: Rådet har afholdt 3 arrangementer. Inviteret alle 79 foreninger til møde omkring samarbejde om bl.a. byens hjemmeside, så man på den måde kan forhindre at arrangementer ikke falder oveni hinanden. Strellev har sammen med 2 DGI konsulenter udarbejdet en stor idekatalog, som de alle er gået i gang med at udføre. Møde omkring det Grønne hjørne – boligudstykning – byskov – helhedsvurdering for hele området. Fik fat i frivillige til de projekter der allerede kører. 
· Kommentarer fra salen: Preben Olesen: Der er faktisk ryddet meget op i Varde ådal.  Poul Jacobsen: Ja, men inde ved Torvegade mangler der stadig at blive ryddet op. Erhardt Jull havde en appel til udviklingsrådene: Sørg for at få ajourført jeres hjemmeside. Læg jeres referater ud fra møderne. Så vi kan følge med i hvad i går og laver. Hanne Jespersen: Der vil blive arrangeret nyt webkursus, da mange af webredaktørerne i udviklingsrådene er blevet udskiftet. Jørgen Nielbæk vil senere komme ind på dette emne.

I alt har 1100 borgere deltager i de 8 udviklingsråds borgerinddragende aktiviteter. Et imponerende resultat. 

Pause: Buffet


4. VIVA Varde. Præsentation v/repræsentant fra Styregruppen, Finn Christensen
Det nye logo præsenteres – VIVA - Varde, det gode liv - VIVA = vækst i Varde. VIVA Varde startede med en erhvervsgruppe, der kom med modforslag til sparekataloget. 
Målsætning: Reneste, sundeste og mest digitale kommune. Dette kan dog ikke gøres uden udviklingsrådenes hjælp til de 2 første forslag og Sydenergi `s til det sidste.   Kommunen deltager ikke i den digitale gruppe, da de ikke må entrere med private firmaer.  

Hvert bord fik 10 minutter til at komme med forslag til ideer, der kan arbejdes videre med i de 3 nedsatte grupper. 
Viva Varde behandler de indsamlede forslag på førstkommende bestyrelsesmøde. De forslag, som styregruppen beslutter at arbejde videre med, honoreres med 2 fl. Vin. 

Dokument nr. 952989  Viva Varde

Dokument nr. 952987 Kommunikation i VIVA Varde
5. Revision af Kommuneplanen v/teamleder Tove Wolff, Team Plan 

En kommuneplan gælder for 12 år ad gangen men hvert 4. år reviderer vi den og så er den igen gældende for de næste 12 år.  I bl.a. Oksbøl skal man i gang med at kigge efter nye bolig- og instriområder. Hovedtrækkene fra tidligere planstrategi gælder, men man vil nu gå mere i detaljer.

Udviklingsrådene bliver inddraget i processen i løbet af efteråret 2011. Der afholdes 1-2 debatmøder og udviklingsrådene opfordres til at afgive høringssvar til Planstrategien.

Se i øvrigt tidsplan i vedhæftede dokument. 

Dokument nr. 952981  Revison af Kommuneplan 

6. Orientering om afsluttede projekter, der har involveret udviklingsrådene fx: Projekt Styringsnetværk med GIS kortlægning og kommende projekter. v/udviklingschef Jørgen Nielbæk
Opfordrer ldsjæle til at deltage i de 3 arbejdsgrupper fra Viva Varde. 
Den sidste halvdel af september måned bliver der afholdt kursus i ajourføring af udviklingsrådenes hjemmeside samt GIS kortlægning. Hvert udviklingsråd får mulighed for at få 2 repræsentanter med på kurset.  

Jørgen Nielbæk tilbyder, at komme ud og afholde visionsmøder hos udviklingsrådene, med udgangspunkt i udviklingskatalogerne. På visionsmøderne kan udviklingsrådene opstille visionskort over strategiske temaer og målsætninger og handlinger. Interesserede kan sende en mail til Jørgen Nielbæk til joni@varde.dk 
Dokument nr. 952986 Status på projekter

7. Eventuelt
Der førtes drøftelser omkring:
a. Vindmøller og vindenergimidler
b. Ren by- Kræmmergade - Arnbjergparken
c. Brandtomte- Nr. Nebel

d. Affaldshåntering – brev fra Varde Forsyning

e. Handicaptoilet – Sig Fitness

8. Fastlæggelse af efterårets møde: Forslag: Torsdag den 3. november. 
Godkendt
Ordstyrer: Lokalsamfundskonsulent Hanne Jespersen. 

Referent: Elin Thorup, Kultur og Fritid.  

Venlig hilsen
	Lisbet Rosendahl
Udvalgsformand 
	Bent Peter Larsen
 Direktør
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